
ROK XXV nr 1240 

07.05.2023 R. 
V NIEDZIELA WIELKANOCNA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Rok 1917. Portugalia. Cova da Iria (Kotlina Po-
koju) leżąca nieopodal ówczesnej wioski Fatima. 
Trzem małym dzieciom ukazuje się Piękna Pani. 
Łucja dos Santos (10 lat) i dwoje jej młodszych 
kuzynów Marto: Franciszek (9 lat) i Hiacynta 
(7 lat) są świadkami objawień maryjnych, które 
trwały od 13 maja do 13 października tego roku. 
Były one poprzedzone trzema widzeniami Anioła.  
W tym tygodniu będziemy wspominać pierwsze 
z maryjnych objawień, jakie miały wspomniane 

dzieci.  
Dzieci bawiły się, kiedy nagle ujrzały błysk światła. Myślały, że burza się 
zaczyna i zebrały owce razem, aby zabrać je do domu. Jeszcze raz ujrzały 
błysk światła a wkrótce potem zobaczyły powyżej małego drzewka dębu 
skalnego, Panią ubraną całkowicie na biało i świecącą bardziej niż słońce. 
Oni stali tak blisko, że byli w tym świetle. Piękna Pani powiedziała: „Nie 
bójcie się, Ja was nie skrzywdzę. Przyszłam z Raju, Ja przyszłam prosić 
was, abyście przychodzili tu każdego 13-ego dnia miesiąca, przez 
6 miesięcy, o tej samej porze. Potem wam powiem kim jestem i czego ocze-
kuję.”  
Przychodźcie tu każdego 13-ego dnia miesiąca. Tymi słowami Maryja za-
prasza nas do gotowości spotkania z Nią i otwartości na jej przesłanie ja-
kim jest modlitwa (w tym różańcowa) i wezwanie do pokuty. Warto je po-
dejmować choćby w intencji pokoju, którego potrzebuje Ukraina, Sudan 
i tak wiele zakątków naszego świata. 
Zapraszam wszystkich na nabożeństwo fatimskie. Zabierzmy ze sobą 
świece i tekst piosenki Z dalekiej Fatimy, który znajdziemy w środku biu-
letynu. 

ks. Krystian 
fragment, opis objawienia ze strony: http://parafiamirow.pl 

OBJAWIENIA FATIMSKIE 



 Codziennie pojawiają się w naszym życiu rozmaite wątpliwości i rozter-
ki, a czasem zdarza się zwątpienie. Związane jest to ze spoglądaniem 
w przyszłość i szukaniem sensu. Dzisiaj w pierwszych słowach Jezus mówi 
„Niech się nie trwoży serce wasze”. Uff, skoro powiedział to Taki Ktoś, to 
musi to być gwarancja, że wszystko idzie w dobrą stronę.  
 No tak, ale jest warunek. Pojawia się pytanie o moją wiarę. Bez niej 
będę się miotać i wciąż szukać jak statek bez wyznaczonego kursu. Rozterki 
pewnie nie tylko nie odejdą, ale będą robić się coraz większe. Takie dryfowa-
nie zawsze wiąże się z niepokojem. Jezus wyraźnie zaznacza, który kierunek 
na naszym kompasie jest właściwy: Ja jestem drogą i prawdą, i życiem.  
 Pytanie o wiarę pojawia się wiele razy. Jednak Jezus nie pyta wyłącz-
nie, czy wierzę, ale czy „poznałem”. Czy Jezus, a przez niego również i Ojciec 
stali się w moim życiu kimś więcej niż postaciami z kart Biblii? Owszem 
znam fakty, ale czy ja naprawdę „zobaczyłem”, albo choćby próbuję dostrzec 
samego Boga? Powstaje pytanie: gdzie, jak? Otóż w tym, co stało się dawno 
i dzieje się dzisiaj. Te dzieła nie są gdzieś poza nami. Nie tylko mamy je zo-
baczyć i ale zostajemy zaproszeni do ich dokonywania na Chwałę Bożą. Bę-
dziemy dokonywać większych niż te, które już znamy, o ile oczywiście uwie-
rzymy.  
 Jezus ma się stać dla mnie przyjacielem, a Bóg prawdziwym Ojcem. 
Czy umiem tak o nim myśleć? Czy umiem rozmawiać z Bogiem jak z Ojcem? 
W końcu przecież za niedługi czas mamy razem zamieszkać w Jego domu, 
więc wypadałoby się poznać. 

Wiesław Wica, nadzwyczajny szafarz Komunii świętej 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

 Jezus powiedział do swoich uczniów: 
 «Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie 
w Boga? I we Mnie wierzcie! W domu Ojca mego jest 
mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam 
powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A 
gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę po-
wtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli 

tam, gdzie Ja jestem. Znacie drogę, dokąd Ja idę». 
 Odezwał się do Niego Tomasz: «Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak 
więc możemy znać drogę?» 
 Odpowiedział mu Jezus: «Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt nie 
przychodzi do Ojca inaczej jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, 
znalibyście i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie i zobaczyliście». 
 Rzekł do Niego Filip: «Panie, pokaż nam Ojca, a to nam wystarczy». 
 Odpowiedział mu Jezus: «Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze 
Mnie nie poznałeś? Kto Mnie widzi, widzi także i Ojca. Dlaczego więc mó-
wisz: „Pokaż nam Ojca”? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we 
Mnie? Słów tych, które wam mówię, nie wypowiadam od siebie. To Ojciec, 
który trwa we Mnie, On sam dokonuje tych dzieł. Wierzcie Mi, że Ja jestem 
w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Jeżeli zaś nie – wierzcie przynajmniej ze względu 
na same dzieła! 
 Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, będzie tak-
że dokonywał tych dzieł, których Ja dokonuję, a nawet większe od tych 
uczyni, bo Ja idę do Ojca». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (J 14,1-12) 



Z DALEKIEJ FATIMY 

Stanisław urodził się w Szczepanowie prawdopodobnie około 1030 r. Podawane 
imiona rodziców: Wielisław i Małgorzata lub Bogna nie są pewne. Pierwsze studia 
Stanisław odbył w domu rodzinnym, potem być może w Tyńcu w klasztorze bene-
dyktyńskim. Dalsze studia odbywał zapewne zgodnie z ówczesnym zwyczajem za 
granicą. Święcenia kapłańskie otrzymał ok. 1060 r., a w 1072 r. został biskupem 
krakowskim. Był pasterzem gorliwym i bezkompromisowym. Dzięki poparciu króla 
Bolesława Śmiałego udał się do papieża Grzegorza VII i wyjednał wskrzeszenie 
metropolii gnieźnieńskiej, dzięki czemu ustały pretensje metropolii magdeburskiej 
do zwierzchnictwa nad diecezjami polskimi. Przybyli do Polski legaci papieża 25 
kwietnia 1075 r. potwierdzili prawomocność erygowania metropolii gnieźnieńskiej 
z roku 999/1000 oraz jej praw. Bolesław Śmiały , zwany Szczodrym gorliwie popie-
rał  reformy Grzegorza VII. Po zawierusze pogańskiej odbudował wiele kościołów 

i klasztorów. Sprowadzał nowych duchownych do kraju. Koronował się na króla i przywrócił Polsce su-
werenną powagę, jednak król był prawie zawsze w kraju nieobecny, gdyż nieustannie brał udział 
w zbrojnych wyprawach. Te wyprawy powodowały, że w kraju szerzył się rozbój i niewierność żon, 
a przez to rozbicie małżeństw i zamęt. Gdy podczas ostatniej wyprawy na Ruś rycerze błagali króla, aby 
powracał do kraju, ten całymi tygodniami się bawił. Wtedy rycerze zaczęli go potajemnie opuszczać. 
Kiedy Bolesław wrócił do kraju, zaczął się okrutnie na nich mścić, a miał charakter tyrana. Wincenty 
Kadłubek pisze, że król kazał niewiernym żonom karmić swymi piersiami szczenięta.  
Kiedy król szalał, aby złamać opór, Stanisław jako jedyny - według kroniki Kadłubka - miał odwagę upo-
mnieć króla. Kiedy ten nic sobie z upomnienia nie czynił i dalej szalał, biskup rzucił na niego klątwę, czyli 
postawił króla na marginesie Kościoła, a przez to zwolnił od posłuszeństwa poddanych. To zapewne 
Gall nazwał buntem i zdradą. Ze strony Stanisława był to akt niezwykłej odwagi pasterza, ujmującego 
się za swoją owczarnią, chociaż zdawał sobie sprawę z konsekwencji, jakie mogą go za to spotkać.  
11 kwietnia 1079 r. Bolesław udał się, prawdopodobnie osobiście, na Skałkę i podczas Mszy świętej 
zarąbał biskupa uderzeniem w głowę, jego ciało kazał poćwiartować (według ówczesnego zwyczaju). 
Na wieść o tak ohydnym mordzie na biskupie, przy ołtarzu, w czasie sprawowania Mszy, naród stanął 
przeciwko królowi. Duchowni ze czcią pochowali Stanisława w kościele św. Michała na Skałce, co dowo-
dzi czci, jaką miano dla męczennika. Czaszka Stanisława posiada wszystkie zęby. Sugeruje to, że biskup 
zginął w pełni męskich sił mając ok. 40 lat. Na czaszce widać ślady 7 uderzeń ostrego żelaza, co jest 
potwierdzeniem przekazu tradycji. Największe cięcie ma 45 mm długości i ok. 6 mm głębokości. Stani-
sław został uderzony z tyłu czaszki.  
8 września 1253 roku w kościele św. Franciszka z Asyżu papież Innocenty IV dokonał kanonizacji Stani-
sława, zaś na 8 maja 1254 roku biskup krakowski Prandota wyznaczył uroczystość podniesienia relikwii 
świętego i ogłoszenia jego kanonizacji w Polsce. Stąd liturgiczny obchód ku czci Stanisława w Polsce 
przypada właśnie na 8 maja (w Kościele powszechnym na 11 kwietnia - dzień męczeńskiej śmierci).  

ks. Krystian 

1. Z dalekiej Fatimy donośnie  
        brzmi dzwon,  
    Zjawienie Maryi ogłasza nam On. 
 

Ref: Ave, Ave, Ave Maryja, - 2x 
 

2. Spieszymy więc wszyscy  
        wśród zmartwień i trosk,  
    By w ręce twe złożyć niepewny 
        nasz los.  
 

3. Dziewica Przecudna w koronie dębu,  
    Jej płaszcz, jak śnieg biały,  
        różaniec w ręku.  
 

4. Objawia się dzieciom, uśmiechem  
        darzy,  
    Choć smutek i troska przebija  
        z twarzy.  
 

5. Skąd jesteś o Pani? pytają dzieci,  
    Ja z nieba przybywam  
        upomnieć ludzi.  
 

6. By Boga już więcej nie obrażali,  
    Za grzechy i zbrodnie pokutowali. 
 

7. Za radą Twą Pani, przejęci żalem,  
    Błagamy wciąż Boga,  
        by wstrzymał karę.  
 

8. Niesiemy swe modły do tronu Pana,  
    Przez Serce Twe czyste, Niepokalana.  
 

9. Pragniemy nieść krzyże  
       i doświadczenia,  
    Przyjmując je w duchu wynagrodzenia.  
 

10. Różaniec, pokuta i umartwienie,  
    Są naszym ratunkiem i ocaleniem.  

ŚW. STANISŁAW, BISKUP I MĘCZENNIK, PATRON POLSKI 



• Jeżeli siadamy w ławce do idźmy do końca ławki, aby inni nie musieli przecho-
dzić przez nas (dotyczy niedzieli i świąt)  

• Do komunii św. podchodźmy tak jak w czasie Triduum. Najpierw  pierwsze ław-
ki od szafarza Komunii, potem wychodzą kolejne gdy poprzednia już odchodzi  
od rozdającego komunię. Osoby stojące po przyjęciu Komunii idą przed rozda-
jącego, aby nie blokować przejścia. 

• W kościele są oznaczone miejsca dla osób z wózkami. Prośba, aby je zajmować 
tylko wtedy kiedy nie ma wózków. Jeżeli tych miejsc brakuje prośba, aby z wóz-
kami siadać z samego przodu od strony zakrystii. Po pierwsze nie blokuje to 
przejścia w kościele (i tak jest wąsko), po drugie zawsze można wyjechać przez 
zakrystię, jeżeli dziecko się rozpłacze. 

• Proszę, aby na dziedziniec samochodami wjeżdżały tylko osoby starsze. Pamię-
tajmy także o dwóch miejscach oznaczonych dla osób niepełnosprawnych. 
Przypominam, że droga od bramy na parking do plebanii jest drogą pożarową. 

INFORMACJE PORZĄDKOWE - PRZYPOMIENIE 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
08.05.2023 

ŚW. STANISŁAWA, 
BISKUPA 

I MĘCZENNIKA 

7:00 
1. Za + Anielę Wica (greg.30) 
2. Za + dziadków: Agnieszkę i Teodora oraz Pelagię 
i Augustyna 

8:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 8) 

18:00 1. Za + Janinę i Józefa 

WTOREK 
09.05.2023 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Franciszka  Lidzbarskich 
2. Za + rodziców Zofię i Alfonsa 

8:00 1.Za + Felicję Mazur 

18:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 9) 

ŚRODA 
10.05.2023 

 

7:00 
1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 10) 
2. Za + Gerarda Reszke 

8:00 
1. Za + Bronisławę i Brunona Bastian oraz Adama, 
Jadwigę i Leona Aniszewskich 

18:00 1. Za + Jana Sirockiego w 6 rocznicę śmierci 

CZWARTEK 
11.05.2023 

7:00 
1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 11) 
2. Za + męża Władysława oraz Wandę i Aleksandra 
Flisikowskich 

8:00 1. W intencji Panu Bogu wiadomej 

18:00 
1. O zdrowie i Boże błogosławieństwo oraz dary Ducha 
Świętego dla Ireny i Elżbiety 

PIĄTEK 
12.05.2023 

7:00 

1. Za + Wandę i Leona Leszkowskich oraz Klemensa 
Frankowskiego 
2. Za + męża Stanisława Kwidzińskiego, rodziców 
z obojga stron i brata Leona 

8:00 
1. Za + rodziców Zygmunta i Stefanię oraz teściów 
Bruno i Gertrudę, Alojzę i Stanisława 

18:00 

1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 12) 
2. dziękczynna w 94 urodziny Franciszka Reggel 
z prośbą o zdrowie i potrzebne  łaski oraz opiekę Matki 
Bożej 

SOBOTA 
13.05.2023 

DZIEŃ FATIMSKI 

7:00 
1. Za + ojca Józefa Hopa 
2. Za + Józefa, Klarę, Andrzeja i Kazimierza 

8:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 13) 

18:00 1. Za + Jana Wichnowskiego z ok. 30 rocznicy śmierci 

20:00 1. Za + Jana i Jerzego Kamińskich 

VI NIEDZIELA 
WIELKANOCNA 
14.05.2023 

 

7:00 1. Za + Marię Wätzold 

8:30 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
członkiń Róży bł. Aleksandriny z Żukowa 

10:00 1. Za + Annę, Bernarda i Władysława Dzionk 

11:30 1. Za + Hildegardę Szumińską w 1 rocznicę śmierci 

13:00 
1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 14) 
2. Za + Edmunda Lewańczyka w 5 rocznicę śmierci (int. 
ZKP) 

18:00 
1. Za + Stanisława Klasa z okazji urodzin i zmarłych 
z obojga stron 

20:00 1. Za + Wacława Frankowskiego 



1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej wspólnocie 
parafialnej, zwłaszcza wypoczywających podczas długiego weekendu. 

2. W liturgii Kościoła:  

• Nabożeństwa Majowe codziennie od poniedziałku do piątku o godz. 20:30, 
natomiast w sobotę i niedzielę o 17.30 w kościele oraz wieczorami przy 
niektórych kapliczkach i krzyżach przydrożnych. 

• Poniedziałek - św. Stanisława, biskupa i męczennika; 

• Sobota - dzień fatimski - Różaniec o 19.30, potem Msza św. i procesja maryjna ze świecami. 
UWAGA: tym razem różaniec, Msza i nabożeństwo w kościele św. Jana. 

• Za tydzień w niedzielę o godz. 13.00 Msza św. z elementami j. kaszubskiego   
3. Adoracja w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku od. 8.30-19.00. Modlitwa uwielbienia 

w środę o 19.00. 
4. Dzieci  przygotowujące się do I Komunii (obecność dziecka i jednego z rodziców obowiązkowa) 

następne próby mają według poniższego grafiku:  

• Grupa A - wtorek 09.05 br. o godz. 16.30; Grupa D - wtorek 09.05 br. o godz. 18.45; Grupa B 
- środa 10.05 br. o godz. 16.30; Grupa E - środa 10.05 br. o godz.  18.45; Grupa C i Grupa F 
- miały spotkania w ubiegłym tygodniu.  

5. Spotkania duszpasterskie: 

• W środę 10.05.23r. o godz. 20:00 w dolnym kościele odbędzie się spotkanie dla rodziców 
młodzieży, którzy przyjmą bierzmowanie 25.05.23r. 

• W czwartek 11.05.23r. o 19:00 odbędzie się Dekanalne Oratorium Młodych zapraszamy 
wszystkich, którzy chcą modlić się w intencji młodych. Po DOM-ie spotkanie dla młodzieży, 
która przyjmie Sakrament Bierzmowania 25.05.23r. 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy w salce. 

• Odnowa w Duchu Świętym - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym 

• Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30. 

• Wspólnota Młodzieżowa „Iuvenes” spotyka się na Dekanalnym Oratorium Młodych. 

• Oaza Młodzieżowa w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana a Oaza Dzieci Bożych w sobotę 
o 11.00 w domu parafialnym.  

6. Krucjata Wyzwolenia Człowieka zaprasza 12.05 (piątek) o godz. 17.30 na Adorację 
Najświętszego Sakramentu w intencji rzeźwości, uwolnienia z lęku i wszelkich uzależnień osób 
uzależnionych i ich rodzin, następnie Msza o godz. 18:00 i spotkanie formacyjne w salce.  

7. Młodzież zapraszamy na wyjazd na spotkanie młodych w Lednicy w dniu  
3 czerwca. Szczegółowe informacje u ks. Dawida. Zapisy w zakrystii.  

8. W najbliższą sobotę od godz. 18.00 w naszej parafii Europejska Noc Muzeów. Szczegóły na 
plakatach i na stronie parafii. Serdecznie zapraszamy! 

9. Za tydzień taca remontowo-inwestycyjna przeznaczone są na pokrycie prac przebudowę 
byłego domu pogrzebowego.  

10. 19 i 21 maja odbędzie się 64 piesza Pielgrzymka z Żukowa do Wejherowa organizowana 
przez naszą parafię. Zapisy w zakrystii do przyszłego wtorku w zakrystii oraz przez stronę 
internetową.. Spotkanie informacyjne dla pielgrzymów w przyszły poniedziałek  o 18.30  
w kościele.  

11. Spotkanie kandydatów do bierzmowania uczniów klas VIII w piątek o 19.00  
w kościele św. Jana. 

12. Rozpoczęły się zapisy na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży. Chętni mogą się 
zapisywać na stronie oazy: https://gdansk.oaza.pl/rekolekcje/ 

13. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego oraz nasz 
parafialny biuletyn.  

14. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Dobrego tygodnia i opieki Matki Bożej patronki 
naszej parafii . 

15. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Helenę Richert, l. 88 z Borkowa, 
Dobry Jezu a nasz Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA WIELKANOCNA - 07.05.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


